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SVETONÁZOR a SVETOVÉ NÁBOŽENSTVÁ


Svetonázor tvoria názory, hodnoty a ciele, ktorými vyjadrujeme vlastné presvedčenie o poslaní človeka vo svete a zmysle ľudského života.


Rozvíja sa pod vplyvom vonkajších a vnútorných činiteľov:

· Vonkajšie činitele – rodina, škola, priatelia, spoločnosť, masmédiá; 
· Vnútorné činitele – vedomosti, schopnosti, skúsenosti; 

Náboženský svetonázor sa opiera o vieru v existenciu nadprirodzenej božskej bytosti, ktorá stvorila svet i samotného človeka. Osud sveta a človeka je v rukách Boha. 


Ľudia od počiatku hľadali odpovede na otázky, ako vznikol svet a aký je zmysel života. Hľadanie postupne vyústilo do mýtov – bájnych príbehov o bohoch. 
V priebehu ďalšieho historického vývoja pozorujeme prechod k uctievaniu jediného Boha. Hlavné náboženstvá vo svete sú judaizmus, kresťanstvo a islam.

JUDAIZMUS


Judaizmus – je židovské náboženstvo. Židia uctievajú jediného Boha – Jahve. O najstarších dejinách židovského národa rozpráva prvých päť kníh Starého zákona – sú známe ako päť kníh Mojžišových alebo tóra (zákon).

Centrom náboženského života synagóga (židovský chrám, modlitebňa), kde sa uskutočňujú židovské bohoslužby.


Židia považujú rodinu a rodinné vzťahy za veľmi dôležité, a preto mnohé židovské sviatky sú aj rodinnými sviatkami. Významné židovské sviatky: PÉSACH, CHANUKA, JOM KIPPUR, ...

KRESŤANSTVO


Kresťanstvo vzniklo na začiatku nášho letopočtu v Palestíne a rýchlo sa šírilo do ďalších krajín. Kresťanstvo odvodzuje svoje meno od Ježiša Krista. Konal dobré skutky a hlásal lásku medzi ľuďmi. Vo veku 33 rokov bol mučený a odsúdený na smrť ukrižovaním. Po troch dňoch vstal z mŕtvych. Rimania kresťanov prenasledovali, takže mnohí zomreli mučeníckou smrťou. 

V roku 313 bol vydaný Milánsky edikt, ktorým bolo kresťanstvo vyhlásené za štátne náboženstvo. Prenasledovanie kresťanov sa skončilo.


Počas ďalšieho vývoja sa kresťanstvo rozdelilo na tri smery: katolicizmus, pravoslávie, protestantizmus
Najdôležitejším zdrojom kresťanskej viery je Písmo sväté – Biblia. Má dve časti – Starý zákon a Nový zákon. O živote Ježiša Krista, o jeho učení, utrpení, smrti a zmŕtvychvstaní hovoria Evanjeliá.
ISLAM


Islam založil v 7. storočí prorok Mohamed v Arábii. Jeho vyznávači sa volajú moslimovia. 
Moslimský Boh – Alah.

Centrom moslimského života je mesto Mekka, kde sa schádzajú moslimskí pútnici z celého sveta. Druhým významným centrom je mesto Medina.

Svätou knihou islamu je korán. Moslimovia ho chápu ako Božie slovo. 

Islam sa opiera o päť stĺpov viery:
1. náboženské vyznanie
2. modlitba
3. pôst
4. dobročinnosť 

5. púte 


Rodina a rodinné vzťahy majú významnú úlohu. Muž a žena majú presne vymedzené povinnosti. Je zakázané piť alkoholické nápoje, jesť bravčové mäso a hrať hazardné hry.

EKUMENIZMUS – NÁBOŽENSKÁ TOLERANCIA


Tolerancia znamená znášanlivosť cudzích názorov a spôsobov správania a konania, ktoré sa líšia od našich vlastných. Znamená aj uznanie a rešpektovanie iných svetonázorov, iných náboženstiev. 



Ekumenizmus je náboženská tolerancia – teda úsilie o jednotu kresťanov. 
Cieľom ekumenizmu je podporovať rozvoj toho, čo majú veriaci rôznych náboženstiev vo viere spoločné, a úctu voči tomu, čo ich rozdeľuje.
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