Poniedziałek 01.06.2020. 
Dzień Dziecka.

1. Pooglądam prezentację na temat praw Dziecka https://www.youtube.com/watch?v=f4tbWJo02q4. 

2. Dowiem się w jakim celu utworzono Dzień Dziecka.

 „Dzień Dziecka powstał po to, aby wszyscy pamiętali o prawach dzieci, o tym, że dzieci mają prawo być szczęśliwe, mają prawo wychowywać się w rodzinie, bawić się i czuć się bezpiecznie”.

3. Odrysuję, z pomocą Rodzica lub Rodzeństwa, na arkuszu szarego papieru lub blistorze swój kontur. Następnie podzielę narysowaną postać na pół, rysując pionową linię. Po lewej stronie narysuję wszystkie okoliczności kiedy jestem radosny/a a po prawej sytuację kiedy się smucę. 

4. Pooglądam prezentację jak wygląda Dzień Dziecka w innych krajach https://www.youtube.com/watch?v=lXXsAajTMw8.

5. Posłucham ciekawostek na temat Dnia Dziecka.

• Polska: Dzień Dziecka obchodzony jest 1 czerwca. Tego dnia w szkołach i przedszkolach organizowane są zabawy i konkursy dla dzieci, często nie ma lekcji. Organizuje się również festyny i pikniki, dzieci dostają zabawki i słodycze. 

• Meksyk: Dzień Dziecka w Meksyku nazywa Dniem Małych Mułów i jest obchodzony 30 kwietnia, podczas święta Bożego Ciała. Dzieci uczestniczą w procesji, przebrane w stroje ludowe. Tego dnia otrzymują słodycze i zabawki, biorą udział w specjalnie 2 zorganizowanych festynach, na których główną częścią zabawy jest rozbijanie piniaty, czyli papierowej kuli wypełnionej słodyczami, owocami i zabawkami. 

• Francja i Włochy: Dzień Dziecka jest tam obchodzony 6 stycznia i jest świętem bardzo rodzinnym. Tego dnia dzieci wraz ze swoimi rodzinami siadają do uroczystej kolacji, podczas której jedzą ciasto z wróżbą. Oprócz ciasta dzieci otrzymują prezenty i koronę króla lub królowej. 

• Turcja: w Turcji Dzień Dziecka obchodzony jest 23 kwietnia, tego samego dnia, co Święto Niepodległości, ponieważ władca Turcji zadedykował ten dzień dzieciom, gdyż uważał, że są one bardzo ważne dla narodu. Tego dnia dzieci udają się do parlamentu, czyli miejsca, w którym przebywają osoby rządzące państwem.


6.  Mój wymarzony Dzień Dziecka - malowanie farbami.

7. Pobawię się w swoje ulubione zabawy. 

8. Z okazji Dnia Dziecka przyjmijcie Drogie Dzieci życzenia.




Dzisiaj Święto wszystkich Dzieci
Niech Wam pięknie słońce świeci
Wszyscy śmieją się od rana
Każda buzia roześmiana
Czar zabawy dziś panuje
Każde serce się raduje.
Oj! Jak ptaszki dziś śpiewają
Tak życzenia Wam składają.

Samych beztroskich chwil i dużo uśmiechu wszystkim Dzieciom 
życzą 
Pani Barbara Ankowska oraz Pani Dorota Krzysztyńska
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