Drodzy uczniowie klasy VIII w związku z zaistniałą sytuacją jaką mamy w kraju musimy pracować online. Będziemy się wspólnie kontaktować na naszej grupie społecznej Messenger lub poprzez maila senkobarbara8@gmail.com Oto lista zadań:
Unit 9 Nauka i Technika podr. kończymy Str 83 zad. 1,2 5, 6,7  Pamiętajcie co nie będziecie rozumieć piszcie do mnie wszystko będziemy omawiać na naszej grupie Messenger. Cwiczenia str. 94 zad. 3 str. 95 zad. 4,6,7 str. 96 zad. 1str. 97 zad. Egzamin. 1,2 morewriting zad. 1,2,3 (wypracowanie napisane na komputerze i wysłane mailowo)
Unit 10 Sport zapoznanie ze słownikiem dotyczącym dyscypliny sportowe, sprzęt sportowy itd.. Pamiętajcie większość słówek jest znanych przez was, one były brane przez 5 lat w czasie nauki. To jest tylko powtórzenie do egzaminu i ich utrwalenie!! Podręcznik str. 85 zad. 4,6, str. 87 zad. 2, 3, 4,str. 89 zad. 1, 5 Ćwiczenia str. 98 zad. 1,2,3 str. 100 zad. 4, str. 104 zad. 1, 2,4 str. 105 zad. 1, 2 (egzamin) str. 105 zad. 3 (wypracowanie napisane na maila). Gramatykę będę tłumaczyć jak wrócę na lekcje. To są wasze zadania domowe. Jeśli ktoś z was chciałby rozwiązać sobie testy egzaminacyjne to odsyłam do strony CKE Kraków –proszę w zakładce poszukać Arkusze egzaminacyjne i tam są zadania z języka angielskiego które można poćwiczyć wraz z odpowiedziami. Kolejną stroną z arkuszami egzaminacyjnymi jest strona www.operon.pl .

