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Školský rok 2021/2022 sa začína 2. septembra, dochádzka na vyučovanie je pre žiakov povinná.

2.9.2021 - 8.00 – slávnostné otvorenie šk. roka  2021/2022
                 Miesto: átrium
                              v prípade nepriaznivého počasia v triedach – školský rozhlas

                 do  9.00 v triedach 
                     10.00 – zasadnutie PR

1.ročník:
Žiadame rodičov, aby dodržali usmernenie, že do triedy môže vstúpiť len jeden z rodičov

3.9.2021 - 4 hodiny – triednické práce  školský poriadok školy, BOZP, organizačné veci 

Dňa  3. 9. 2021 končí vyučovanie:
1.st a 2.st. – 4.vyučovacou hodinou

2.vyučovací týždeň od 6.-10.9.2021
1.a 2. st. podľa rozvrhu a časového harmonogramu hodín

Pri prvom nástupe do školy a po každom prerušení dochádzky do školy v trvaní 3 a viac po sebe nasledujúcich dní/vrátane víkendov a sviatkov/ rodič predkladá „Písomné vyhlásenie o bezpríznakovosti“ žiaka.
Písomné vyhlásenie sa dá doručiť aj elektronicky cez edupage. Stlačte tlačidlo štart a z obľúbených položiek vyberte žiadosti/vyhlásenia. Zvoľte dátum, ku ktorému vyhlásenie podávate a stlačením tlačidla uložiť potvrdíte a odošlete vyhlásenie o bezpríznakovosti. Termín odoslania - do 1.9.2021. Vyhlásenie je možné aj vytlačiť zo stránky školy a priniesť osobne alebo bude pripravené v škole a rodič si ho vyplní na mieste hneď ráno pred 8.00 hod. dňa 2.9.2021.

Žiak s príznakmi musí zostať doma. Pokiaľ rodič nevie vylúčiť príznaky, kontaktuje detského lekára.

Ospravedlnenie dochádzky
Rodič môže svojím rozhodnutím ospravedlniť žiaka na 5 po sebe idúcich dní. Pri absencii viac ako 5 po sebe idúcich dní z dôvodu ochorenia musí predložiť „Potvrdenie o chorobe“ od detského lekára, v opačnom prípade pôjde o neospravedlnenú neprítomnosť na vyučovaní, ktorá môže mať za následok zhoršenú známku zo správania, prípadne nutnosť vykonať komisionálne skúšky.

OČR
Rodič má nárok na ošetrovné/OČR/ ak riaditeľ školy alebo regionálny úrad verejného zdravotníctva rozhodol o prerušení vyučovania v triede žiaka do 11 rokov, alebo ak žiak vyžaduje celodenné ošetrovné na základe potvrdenia detského lekára. Ak rodič nechá žiaka doma na základe vlastného rozhodnutia, nárok na OČR mu zaniká.

